
 

Αθήνα, 03 Σεπτεμβρίου 2024 
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 
ΘΕΜΑ: Καταστροφική η καθυστέρηση στην ολοκλήρωση του Φράγματος του Ασωπού. Οφείλετε σαφείς και ξεκάθαρες 
απαντήσεις στην κοινωνία της Κορινθίας 
 
Το Φράγμα του Ασωπού αποτελεί το σημαντικότερο αρδευτικό έργο στην Κορινθία, ιδίως σήμερα που η κλιματική κρίση έχει 
επιδεινώσει την κατάσταση με την έλλειψη νερού. Οι αγρότες βρίσκονται πραγματικά σε απόγνωση και απαιτούν την ολοκλήρωσή 
του, η οποία έπρεπε με βάση τον σχεδιασμό της κυβέρνησης του ΣΥΡΙΖΑ που «ξεκόλλησε» και εξασφάλισε πλήρως την χρηματο-
δότηση του έργου να έχει ήδη παραδοθεί από τον Δεκέμβριο του 2021.  
Πιο συγκεκριμένα, το 2019 το έργο παραδόθηκε στο 65% της υλοποίησής του και σήμερα, 5 χρόνια μετά, βρίσκεται στο 72%, με 
τα εργοτάξια να έχουν σταματήσει από το Νοέμβριο του 2022 και τους εργαζόμενους να έχουν απολυθεί. Κι όλα αυτά, όπως 
προαναφέρθηκε, με εξασφαλισμένη την αρχική και την συμπληρωματική του χρηματοδότηση από ευρωπαϊκούς πόρους .  
Στις 28.11.2022, σε απάντηση του τότε Υφυπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων σε Επίκαιρη Ερώτησή μου, αλλά και 
στις γραπτές Ερωτήσεις που ακολούθησαν, η κυβέρνηση στην ουσία εμπαίζει την κορινθιακή κοινωνία με δεσμεύσεις, ημερομη-
νίες και έγγραφα, που στην ουσία συνιστούν απόδειξη και ευθεία παραδοχή για τις πολύ μεγάλες ευθύνες της για την καθυστέρηση 
του έργου. 
Στην ίδια κατεύθυνση, κυβερνητικοί βουλευτές και αυτοδιοικητικοί αρκούνται σε συνεχείς υποσχέσεις και εξαγγελίες, οι οποίες, 
εκτός του ότι συνεχώς μετατίθενται προς τα πίσω χρονικά, δεν απαντούν και σε βασικά ερωτήματα, όπως το γιατί η πρόοδος του 
Φράγματος έχει βαλτώσει. Η συζήτηση, 5 χρόνια μετά την ανάληψη της διακυβέρνησης από τη ΝΔ, επικεντρώνεται σε τεχνικά 
ζητήματα και την συμπληρωματική μελέτη για τα δίκτυα με διπλασιασμό μάλιστα, του προϋπολογισμού που, στην καλύτερη περί-
πτωση, προβλέπουν την παράδοση του έργου σε 6-8 χρόνια. Τότε δηλαδή που ούτε οι μισοί παραγωγοί δεν θα έχουν μείνει στα 
χωράφια τους, αφού η έλλειψη νερού τους έχει ήδη καταστρέψει, με τους υπεύθυνους να μην προτείνουν ούτε καν εναλλακτικό 
σχέδιο άρδευσης για το διάστημα μέχρι να τελειώσει το Φράγμα. 
Για τους παραπάνω λόγους, έχουν γίνει πολλές τοπικές συνελεύσεις, συγκεντρώσεις και διαμαρτυρίες για το κορυφαίο αυτό ζή-
τημα, που αφορά στην επιβίωση τοπικών κοινωνιών και οικονομιών του Νομού. Το αίτημα ξεκάθαρο. Να αναλάβει η Πολιτεία της 
ευθύνες της, ώστε να έχουν πρόσβαση στο νερό που είναι δημόσιο κοινωνικό αγαθό, αλλά και το πιο βασικό εργαλείο για τους 
αγρότες. Στις 09/09 διοργανώνεται από Συνεταιρισμούς μεγάλη συγκέντρωση, ώστε να δοθούν επιτέλους απαντήσεις και να προ-
χωρήσει η ολοκλήρωση του πιο κρίσιμου έργου για την παραγωγή και τη βιωσιμότητα του Νομού.  
 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 
 

1. Πότε αναμένεται να ολοκληρωθεί το έργο του Φράγματος του Ασωπού που έπρεπε να έχει παραδοθεί τον Δεκέμβριο του 
2021, αφού είχε πλήρως εξασφαλισμένη χρηματοδότηση, και με ποιες παρεμβάσεις σκοπεύει η κυβέρνηση να αντιμετω-
πίσει, στο ενδιάμεσο διάστημα, το τεράστιο και εξαιρετικά επείγον ζήτημα με την έλλειψη νερού, την στιγμή που η διάρκεια 
εκπόνησης μόνο της μελέτης των αρδευτικών δικτύων του Ασωπού υπολογίζεται κοντά στα δύο χρόνια; 

2. Είναι διαθέσιμα τα αναγκαία κονδύλια για την ολοκλήρωση του έργου και πώς απαντά στα σενάρια για ιδιωτικοποίησή 
του μέσω ΣΔΙΤ, αν λάβει κανείς υπόψη το γεγονός ότι δεκάδες ακόμα μεγάλα αρδευτικά έργα στη χώρα, που είχαν δρο-
μολογηθεί από την κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ, έχουν «βαλτώσει» με καταστροφικές συνέπειες για τους παραγωγούς και τις 
τοπικές κοινωνίες; 
 

Ο Ερωτών Βουλευτής 
 

Ψυχογιός Γεώργιος 
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